

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde: akademický rok 2016-2017**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Mediální studia a žurnalistika - Psychologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	University of Montana
Hostitelská země:	USA
Začátek pobytu:	21. 8. 2016
Konec pobytu:	12. 5. 2017
Počet měsíců:	9
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Webové stránky univerzity – www.umt.edu, katalog předmětů je přístupný i bez přihlašovacích údajů

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Doporučující dopis od vyučujícího, výpis známek, krátká motivační esej - několik vět - pro každou univerzitu na seznamu (max. 10 univerzit)
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?</p> <p>Plánovala jsem vyjet v létě 2016 a s vyřizováním jsem začínala koncem října, začátkem listopadu 2016 (výběr TOP 10 univerzit, rešerše nabízených předmětů, psaní motivačních dopisů, test z anglického jazyka). Deadline přihlášek pro ISEP Exchange byl tuším okolo 15. prosince. Začít je tedy třeba zhruba 9 až 10 měsíců před začátkem pobytu.</p>
<p>Bylo potřeba vízum? Ano.</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:</p> <p>Dopis o přijetí na zahraniční univerzitu, potvrzení o studiu z MU, doklad o finančních prostředcích na pokrytí studia v zahraničí (případně dopis z CZS, potvrzující že vám bude vypláceno stipendium).</p> <p>délka čekání na vízum:</p> <p>Několik dní – pas s vízem zasílají ještě ten samý nebo následující den poštou. Před letními prázdninami však mohou být dlouhé čekací doby na pohovor – z volných dat si vybírate online.</p> <p>výše poplatku za udělení víza: \$180, cca 4.700 korun</p>

2. Studium

<p>Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano.</p>
<p>Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.</p>
<p>Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano.</p>
<p>Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?</p> <p>Registrovat se můžete sami online zhruba týden až dva po přijetí, poté co vám studijní oddělení na UM zašle NET ID a heslo do systému CyberBear (podobný našemu IS). Pokud vám chybí potřebné prerekvizity vyplatí se kontaktovat zahraničního koordinátora, jsou velmi ochotní a mohou vám registraci do předmětu vyjednat.</p> <p>Změny v registraci jsou možné během prvního týdne výuky stejným způsobem – později je potřeba souhlas vyučujícího.</p>
<p>Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.</p>
<p>Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.</p>

Ne. Za každou americkou 'credit hour' mi byl přidělen dvojnásobek ECTS kreditů. Pokud jsem tedy v USA absolvovala předmět za 3 kredity, na MU mi bude uznáno 6 kreditů.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Mnohem větší důraz na projekty a diskuze, téměř všechna výuka je vedena na způsob seminářů. S předmětem, kde by vyučující pouze přednášel teorii jsem se za celý rok setkala jen jedinkrát.

Hodnocení se z velké části zakládá na průběžných testech, prezentacích, úkolech a esejích. Závěrečná zkouška má hodnotu jen okolo 20%.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Jedná se o vcelku odlišné vzdělávací systémy, které je těžké srovnávat, přesto bych však ze své zkušenosti řekla, že americká univerzita se o dost více zaměřovala na kvalitu a hloubku znalostí (diskuze, projektová výuka, hosté z oboru, pravidelné procvičování a testování) než na kvantitu.

Jak jste získával/a studijní materiál?

Většina vyučujících nahrávala studijní materiály do online rozhraní Moodle. U některých oborů je však nutné zakoupit učebnice, které se mohou cenově pohybovat od \$30 do \$200/kus.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Entertainment Management – obor, který se vyučuje na univerzitách spíše vzácně, předmět je navíc založený výhradně na projektech a praktických seminářích, které vedou významní lidé z oboru – pořadatelé předních festivalů/koncertů v USA, zástupci hudebních vydavatelství, viceprezident marketingu pro Paramount Pictures...

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Vzhledem k oboru studia jsem knihovnu příliš nevyužívala, většina mých předmětů byla zaměřená prakticky. Vybavení však na první pohled vypadalo podobně kvalitně jako na MU – včetně přístupu do online databází.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Vlastní notebook mi rozhodně přijde jako nezbytnost. V knihovně se sice několik počítačů nachází, ta ovšem večer zavírá a naprostá většina domácí práce/úkolů do výuky se vypracovává i odevzdává online. Nadruhou stranu má škola nadstandardní přístup ke grafickým programům – v univerzitním centru je celá počítačová místnost vybavená softwarem jako Adobe Premiere, Photoshop apod., není tedy nutné ho zakupovat.

Možnosti tisku a kopírování:

Tisknout je možné v knihovně a univerzitním centru za poplatek, tuším okolo 12-20 centů za stránku – při potřebě tisknout ve velkém množství se to vcelku prodraží.

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty?
Jestliže ano, jaké?

Zahraníční oddělení občas pořádalo výlety do národních parků, případně různá barbecue apod., bohužel se ale většinou těchto akcí mnoho lidí nezúčastňovalo – nelze na ně zrovna spoléhat jako na zdroj sociálního vyžití a hledání nových přátel.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:

3-4, rozhodně bylo začlenění o dost těžší než jsem očekávala, američtí studenti už většinou pár svých přátel mají (často již ze střední školy vzhledem k tomu, jak je Montana malý stát) a o hledání nových nejeví moc zájem. Doporučila bych se hned na začátku co nejaktivněji začlenit do studentských spolků, případně zvolit ubytování v 'buňce' (Pantzer nebo Miller Hall) , kde bydlíte s dalšími třemi spolubydlíci a nespoléhat příliš na to, že se vám podaří s někým spřátelit přímo ve škole.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: jednolůžkový pokoj na koleji

Cena měsíčně: Ubytování je zahrnuto v programovém poplatku, příplatek za jednolůžkový pokoj = \$100-\$300 za semestr.

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést?

Základní vybavení = postel, skříň, poličky, stůl a židle. Je nutné **koupit si vlastní** deku, polštář, ložní prádlo.

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?

Ihned po získání dopisu o přijetí a přihlašovacích údajů. Vyřizuje se online na webu univerzity.

Jaké jsou možnosti stravování?

Školní jídelna – 3 jídla denně ve všední dny, brunch a večeře o víkendu. Peníze na GrizCard je možné využít nejen v jídelně, ale i v kavárnách, fastfoodech a malé samoobsluze na kampusu. Každý semestr navíc dostáváte i 150 flex dolarů, které můžete taktéž utratit kdekoliv na kampusu.

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR

Výrazně vyšší. Tavený sýr = 100 korun, bochník chleba = 75 korun, sušenky, brambůrky = 50-75 korun, džus = 100 korun, malá lahev vody = 35 korun...

Způsob dopravy do místa pobytu: letecky

Orientační cena: 35 000,- zpáteční letenka

Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:

Koupit s několika měsíčním předstihem, letenky jsou navíc často levnější zpáteční než jednosměrné – i kdybyste měli nechat cestu zpět propadnout. Z vlastní zkušenosti navíc můžu říct, že se mi u Student Agency podařilo celkem snadno změnit nejen datum, ale i místo odletu u zpáteční cesty, kterou jsem rok dopředu nezvládla odhadnout.

<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)</p> <p>MHD zcela zdarma + univerzitní autobusy, které jezdí i přes noc a rozváží studenty z centra města (noční zábavy) na kampus a naopak :), Uber, škola půjčuje kola za \$60/semestr, do centra se dá dojít za cca 20-30 minut i pěšky</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Podepsání formuláře pro případ, že chcete vyjet ze země – např. do Kanady</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)</p> <p>ISEP pojištění - u tohoto programu je povinné</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</p> <p>Ano. Škola má vlastní lékařské centrum s doktory, zubařem a lékarnou. Ošetření pro studenty UM bylo na americké poměry překvapivě levné, cca 18 dolarů, které vám navíc zpětně vyplatí pojišťovna, musíte však vyplnit žádost.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia? Ne.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?</p> <p>Na univerzitě byl poměrně velký nedostatek pracovních míst, jako výměnný student smíte pracovat jen na kampusu, kde jsou pouze dva větší zaměstnavatelé – UM Dining a univerzitní knihovna. Knihovna nebyla příliš ochotná přijímat mezinárodní studenty a všechny jídelny, kavárny a obchody se první semestr naplnily tak rychle, že po vánocích již bylo nemožné práci sehnat. Rozhodně bych tedy doporučila jednat rychle, hned v prvních týdnech podzimního semestru.</p>
<p>Tipy na využití volného času: Národní parky, outdoor aktivity, downtown – restaurace, filmové festivaly, koncerty</p>

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	90 000,- + navýšení za podzimní semestr cca 20 000,-
Měsíční stipendium v Kč:	10 000,-
Počet podpořených měsíců:	9
Celkový počet měsíců:	9
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.</p>	
<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 73 000,- b/ výše školného 0,- c/ výše ostatních poplatků (jakých) 9 500,- poplatek ISEP za umístění</p>	
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca 2.000-3.000,- a/ z toho ubytování 0,-</p>	

b/ z toho stravování: cca třetina (v restauracích, kavárnách a barech mimo campus)
c/ cestování a volný čas: cca dvě třetiny

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 27

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 54

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano.

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne.

Co doporučujete vzít si s sebou: Teplé oblečení – v zimě se teploty pohybují okolo mínus 20.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Ochota, nápomocnost a opravdový zájem vyučujících a koordinátorů.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:
Poměrná nesnadnost integrace mezi americké studenty.

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.